

# 英警方逮捕伦敦地铁爆炸两名嫌疑人

## “伊斯兰国”认领恐袭 英国恐怖威胁仍维持最高级别

新华社电 英国警方16日根据反恐法先后逮捕两名15日伦敦地铁爆炸案嫌疑人。  
 当天,警方还在距伦敦不远的森伯里镇一处房屋展开搜查。



### 事件造成30人受伤,警方逮捕两人

15日早高峰时段,伦敦地铁帕森斯·格林站,列车车厢内一个装在超市购物袋里的简易爆炸装置爆炸、起火。爆炸发生时,列车正要驶离这一“地上”车站。

事件造成30人受伤,其中一些人被烧伤,另一些人在慌忙逃离过程中受伤。所幸没有伤者伤情严重。警方将这一事件定性为恐怖袭击。

据警方消息,16日上午,警方在英国东南部海港多佛的离岸区逮捕一名涉嫌与这起袭击有关联的18岁男子,随即在港口部分区域清场,查获“一些物品”。

17日,伦敦警方发布声明说,16日将近午夜时,警方在伦敦西部郊区豪斯洛逮捕一名22岁男子,他是伦敦地铁爆炸案第二名被捕嫌疑人,已被带到伦敦南部一个警局。

### 开展搜查,可能不止一人参加恐袭

16日下午,警方在距离爆炸发生地帕森斯·格林约18公里的小镇森伯里突击搜查一处房屋。警方封闭部分道路,清空该房屋及其周边建筑内的人。伦敦警察局在一份声明中说,清场是“预防措施”。

截至16日晚,搜查仍在进行,但被搜查房屋周边的居民都已被允许回家。森伯里隶属的萨里郡警方当晚在

社交网站上说:“警方将继续在这一地区开展行动,但这无关安全风险。”

警方16日告诉记者,警方不排除“超过一人”参与15日伦敦地铁爆炸袭击的可能性,“我们仍在追踪多条调查线索”。

16日第一名嫌疑人被捕后,英国内政大臣安伯·拉德在一场电视采访中,警方“取得了很好的进展”,“行动正在进行”。



### 没有致人死亡 涉事装置没有完全爆炸

警方还说,15日袭击中的简易爆炸装置“毫无疑问很危险”,“幸好它只造成了如此之小的伤害”。

路透社16日援引英国政府官员的话说,15日的袭击原本目的是致人死亡。这家通讯社前一天报道,有专家认为,涉事装置没有完全爆炸。

极端组织“伊斯兰国”15日宣称制造了这起袭击。这是英国今年发生的第五起重大恐袭。前4起袭击共造成35人死亡。

15日晚,英国首相特雷莎·梅发表声明宣布,将英国所受恐怖威胁的级别提升至最高等级“危急”,这表示英国可能即将再发生恐袭。她宣布,军方将支持警方予以应对,军队将在一些“保护区域”接替警察承担守卫职责,全国范围内的“交通运输系统、街道上”将有更多武装警察。

16日,武装警察在伦敦市中心政府部门办公地附近街道巡逻,在当天有足球比赛的体育场执行警戒。

### 埃及前总统被判终身监禁 以泄密罪对穆尔西作出终审判决

新华社电 据埃及官方通讯社中东社报道,埃及最高法院16日以向卡塔尔泄露国家机密的罪名,对埃及前总统穆尔西作出终身监禁的终审判决。

在当天的审判中,另有3名穆斯林兄弟会(穆兄会)成员因相同罪名被判死刑。

此次判决是埃及法院第二次对穆尔西所涉案件作出终审判决。2016年10月,埃及最高法院以“非法拘禁并暴力镇压示威者”的罪名终审判决穆尔西20年有期徒刑。

来自穆兄会的穆尔西2012年当选埃及首位民选总统,执政一年后在大规模民众示威中被埃及军方解除职务。穆尔西下台后,穆兄会被埃及当局列入恐怖组织名单。穆尔西本人因实施越狱、间谍行为等多项指控而受到审判。

### 美国不退出《巴黎协定》 会重审相关条款

#### 并非回心转意!白宫说NO

新华社电 欧盟气候行动与能源委员米格尔·阿里亚斯·卡涅特16日出席在加拿大蒙特利尔举行的一场有关气候变化的会议。他告诉媒体记者,自己发现美国观察员在会上的说法与特朗普以往表态不同,美国有关《巴黎协定》的立场似乎发生了改变。

卡涅特说:“美国观察员强调美国政府不会重新谈判《巴黎协定》,但将评估协定中他们可以参与的条款。”

美国白宫发言人萨拉·赫卡比·桑德斯16日在一份声明中说,特朗普政府没有改变有关退出《巴黎协定》的立场。她说:“此前总统已经阐明立场,美国将退出《巴黎协定》,只有当条款对我们国家更有利时,我们才会重新加入。”今年6月1日,特朗普宣布美国将退出《巴黎协定》,表示《巴黎协定》让美国处于不利位置。

2015年12月,《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上达成《巴黎协定》。2016年11月,《巴黎协定》正式生效,成为《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份有法律约束力的气候协议,为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。

### 哈马斯宣布解散“行政委员会” 巴分裂局面有望结束

新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明,宣布解散掌握加沙地带管理权的“行政委员会”,并同意在巴勒斯坦举行大选。

在声明中,哈马斯还同意由巴和解政府接管加沙地带并行使行政权力,落实2011年哈马斯与巴总统阿巴斯领导的民族解放运动(法塔赫)在开罗签署的和解协议。据悉,埃及将在17日晚些时候通报这次斡旋成果。政治分析人士认为,巴两大政治派别如能切实执行和解协议,长达10年的巴政治分裂有望结束。

2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突。哈马斯通过武力从法塔赫手中夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区。

## 没完了?! 俄议员建议“恶治”“谎报危情者”



新华社电 12日至13日,俄全国超过20座城市遭到匿名电话“骚扰”,这些城市位置覆盖了俄中部、西南甚至远东地区。超过200家公司和机构受到影响,超过13万人被疏散。

首都莫斯科也遭遇“诈弹”惊魂。护法部门13日下午在几小时内接到超过100通匿名报警电话,报警者称有炸弹藏在红场、火车站、高校、购物中心等

20多个场所。俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会副主席尤里·施乌伊特金15日说,12日至13日的“诈弹”惊魂给各单位和交通系统带来的损失已达10亿卢布(约合1.1亿元人民币)。

如今,针对电话拨打者身份的调查仍在进行中。多家俄媒援引消息人士的话报道,部分匿名报警电话是通过国际虚拟运营商的IP电话拨打,并且很可能借助了某种病毒程序。部分电话的源头可能位于乌克兰。

俄罗斯《生意人报》15日报道,警方逮捕了数名通过电话和社交媒体谎报炸弹威胁的嫌疑人。报道消息源说,这些嫌疑人均为未成年人,其失足行为明显是“跟风”所致。

16日,这场风波还没有平息。俄罗

斯紧急情况部门消息人士当天说:“截至莫斯科时间16日21时30分,俄罗斯全国一共接到57通匿名炸弹威胁举报电话,涉及一些重要的基础设施以及莫斯科红场。超过2.1万人被疏散,所有涉事建筑都被检查,无一发现爆炸物。”

俄罗斯自由民主党议员米哈伊尔·杰格佳廖夫昨日在国家杜马发言,提议对那些“谎报危情者”施以重罚。

“我们或许可以把这类行为视作与‘支持恐怖主义’相当,”杰格佳廖夫解释,“当我们的应急机构和执法机构在应对这类‘诈弹’威胁时,真正的恐怖分子可以趁机掌握我们的应对方式和组织人员疏散的路径。”

按“今日俄罗斯”电视台网站的说法,在俄罗斯,一旦支持恐怖组织罪名被判成立,将可能获刑20年监禁。